

# 东苑立交快速路项目违规施工 挖掘机将水泥块推进了甬新河



拆桥时,水泥块被弃入河道。 图片由网友拍摄

□记者 张寅

“宜家家居的西面,一辆挖掘机在拆除甬新河上的一座水泥桥,挖掘机直接将桥面上的水泥块推到甬新河里。政府花了大量资金在搞五水共治,建筑工地施工却破坏生态环境,对于这种行为不能放任不管。”近日,热心网友“树cindy”用相机拍下了东苑立交快速路施工过程中的违规现象,希望有关部门能介入调查,停止违规施工。

## 施工方承认拆除的水泥块被弃入河中

网友“树cindy”提供的照片显示,施工单位的挖掘机正在拆除一座横跨甬新河的水泥桥,拆除过程中,桥上扬尘四起,施工单位未采取防护措施,混凝土水泥块纷纷溅落到河里。

这个问题反映到网上引起不少网友的关注,网友们纷纷批评施工单位违规施工行为。“路还没有造好,甬新河就变成建筑垃圾场了。”

昨天,记者走访现场。在宜家家居西南面,记者见到甬新河上这座水泥桥,不过,桥已拆除三分之一的桥面,现场也没有了施工机械和施工人员。

记者随后向该项目建设单位了解情况,施工方是东苑立交I标段项目部,项目部一位刁经理向记者介绍了这起事件。

刁经理说,他们正在施工的是东苑立交快速化改造一期工程,根据规划建设方案,有一条快速路要通过甬新河,需要在甬新河上打水泥桩。这条快速路正好经过原东苑立交桥的四桥,水泥桩将建在四桥靠东侧一段,这就要求拆除四桥的一跨板梁。施工过程中,施工人员擅自将拆除的水泥块弃入河中。

## 管理部门已责令当事方清理干净

刁经理向记者表示,事情发生后,市三江河道管理局执法人员赶赴现场进行了调查,并当场责令停止作业,清理掉落到河道里的砼块。市三江河道管理局介入调查后,他们立即调了挖掘机对已经掉落甬新河的砼块进行了清理。

事实上,按工程施工方案,东苑立交快速化改造工程建设完工后,他们还会对施工过程中涉及到的甬新河水域进行一次彻底的水下清理工作。将施工过程中,不慎掉落到河里的建筑垃圾清理干净。

记者了解到,甬新河是我市内河水网中最长的人工河,起自奉化市东江,经鄞州、江东,最后由甬新闸注入甬江。河道全长35.6公里,是行洪的重要通道。

昨天,市三江河道管理局工作人员也向记者表示,他们已第一时间对这起违规施工进行了调查。施工方已主动向管理部门递交了对此事调查的情况说明,在他们现场监督下,调用长臂挖掘机对弃置甬新河的砼块等废弃物进行了清理。

## 两女子争风吃醋闹跳河 民警批评她们不能这么随意任性

本报讯(记者 马涛 通讯员 王杰) 老婆和老妈掉进河里,先救谁?这个问题,经常被人当作笑话说起。如今,这个问题有了新版本:前女友和现女友同时跳进江里,该先救谁?昨天,这个问题摆在了四川小伙小吴的面前。在现女友的“压力”下,他很快做出选择:拉起现女友,任由前女友困在甬江淤泥中,只是报个警,之后就悄然离去。

“沿江西路客运站旁边的甬江里,有个女的要跳江,被陷进淤泥里了。”昨天凌晨3点半,镇海警方接到报警。对方说,还有另外一个女的要跳江,但已经被别人救起来了。

公安和消防部门的警力都赶了过去。现场一片漆黑,探照灯搜寻许久,才在江里发现一名红衣女子,距离岸边有约20米远,胸部以下已经深陷在淤泥里,进退不得。

消防队员带着安全绳,慢慢蹭了过去。江水冰冷,天空还下着小雨,但红衣女子丝毫不为所动,竟淡定地打着电话。消防队员拉住她,她倒是顺从地往回走,但无论怎么问,都不肯说话。

就在救援途中,另外一男一女两名“主角”也出场了,他们来到了岸边,木然地看着一切。民警问了好半天,才搞清楚:小伙姓吴,四川人,他身边这位是现女友,江里的红衣女子是前女友。

原来,小吴和前女友已经分手,据小吴说,前女友还缠着他。昨天凌晨,前女友叫小吴两人过来,把话一次性说清楚。没想到,双方话不投机,前女友就威胁说跳江。

小吴起初不以为然,没想到前女友说到做到,竟真的跳到江里,溅起一身泥浆,随后往江心走去。小吴有些害怕,现女友气恼不过,也说要跳江,可她跳下去时,摔在一个废弃的小船上,脚崴了。

小吴赶紧跳了下去,把现女友拉上岸。在报完警后,小吴两人离开现场。民警到场找不到人,才把两人叫了回来。这时,红衣女子的哥哥也赶来了,双方又发生了争执。

最后,民警对双方进行了批评教育,告诉她们做人不能这么随意和任性。

## 体育场边几辆轿车长期不挪窝 占用公共资源引来市民投诉



废弃小轿车上满是涂鸦。 记者 徐佳伟 摄

本报讯(记者 黄金) 江东富邦体育场外围有几个车位上停着好几辆布满灰尘的轿车,至少已经1年没有挪窝了,还被人用作涂鸦的“画板”。市民唐先生前天向本报87777777新闻热线反映此事,他说,这几辆车占用有限的公共资源,希望有人赶紧来清理。

前天下午,记者来到富邦体育场,在场馆西边的公共停车位找到几辆“僵尸车”,其中一辆看上去还比较新的别克轿车,车窗玻璃已经被砸坏,灰尘和垃圾进到车子里面。驾驶室的车门一拉就开,里面可以看到几份资料。

另外有两辆车上面有不少灰尘,有人在上面涂上了中英文混杂的文字还有图案,看起来明显很久没动过了。

经常到体育场锻炼的唐先生表示,去年就看到这几辆车停在这里,那时就已经布满灰尘了。“体育场是公共场所,停车位本来就有限,这些

车长期这么占着,看上去还脏兮兮的,实在有点不雅观,更占用了宝贵的公共资源,应该及时清理。”唐先生说,虽然这边平常停的车不是特别多,但到了节假日,来运动的人多,车也多了起来,这些“僵尸车”长期霸占车位,影响正常的停车秩序。

记者多方询问后得知,体育场的工作人员对这些“僵尸车”也比较头痛,车主很难联系上,找有关部门处理也比较难,因为不在道路上,没联系到车主的情况下很难采取措施。

不过,记者在询问到一家汽车销售服务有限公司时,工作人员表示有两辆车是他们公司的客户违约后被拉过来停在这里等待处理的车。“现在法院已经准备对这两辆车进行拍卖了,那辆别克车估价有十多万元,估计用不了多久就会被转走。”工作人员告诉记者说。

而还有一辆被涂鸦的车,工作人员称是旁边另外一家关门店铺老板的,老板不在这里。“我会和他联系的,让他尽快开走。”工作人员表示。

## 年过五十,警惕白内障找上门

白内障是一类好发于老年人群的致盲性眼病。相关流行病学调查显示,近几年来我市白内障发病率逐年上升。

宁波爱尔光明眼科医院(原光明眼病医院)白内障治疗中心曾庆森主任医师介绍,白内障的主要症状是无痛性进行性视力减退。还可表现为近视度数加深,单眼视物重影,眼前固定黑影,视物发灰发暗及怕光等症状。通常为双眼先后发病。

不少白内障患者患病初期不重视,等到视力严重受限才就医。还有一些老年人认为白内障要等到完全看不见了才能手术。事实上,这些认识都是错误的。首先,低视力严重影响了人们的生活质量。其次,成熟或者过熟期的白内障会增加手术的风险。曾庆森建议,一般矫正视力在0.4及以下,影响到日常生活时,就可考虑接受手术治疗了。

为了让更多的中老年人了解自己视力的变化,发现早期白内障,即日起至月底,40岁以上中老年人可凭身份证至宁波爱尔光明眼科医院导医处领取视力表一份。数量有限,送完即止。

董程红